

# ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

200-летие Большого театра — это праздник всей нашей необъятной страны. Я и мои друзья с интересом следим за публикациями в вашей газете, посвященными творчеству его мастеров. Приближаются юбилейные торжества. Как они будут проходить, какими спектаклями отметит театр свой день рождения?

**Р. КИСЕЛЕВА,  
ВОРОШИЛОВГРАД.**

*Рассказывает  
генеральный  
директор*

**Большого театра  
Союза ССР и  
Кремлевского  
Дворца съездов  
Г. ИВАНОВ**

— Юбилей Большого театра — выдающееся событие мировой культуры. Подготовка к проведению этого праздника потребовала от всего нашего коллектива максимального напряжения творческих сил, огромной работы, подлинного творческого горения. В юбилейные торжества включены многие мероприятия. Их размах свидетельствует о той важной роли, которую играет Большой театр в культурной жизни Советского Союза.

Коллектив Большого театра своему юбилею посвящает премьеру балета А. Эшпая «Ангара» в постановке главного балетмейстера Ю. Григоровича, художник С. Вирсаладзе, а также возобновление оперы Н. Римского-Корсакова «Садко». Это наши первые новые работы, которые будут показаны после XXV съезда КПСС. Мы готовим их с особым волнением, требовательностью, чувством особой ответственности.

Большое внимание труппа сосредоточила и на текущем репертуаре. Нам казалось важным в юбилейные дни продемонстрировать высокий уровень всех спектаклей, использовать в них ведущих солистов.

Празднование двухсотлетия театра совпадает с фестивалем «Московские звезды», демонстрирующим лучшие творческие силы столицы. 13 мая в Кремлевском Дворце съездов в завершающем фестивальном вечере выступают наши артисты, хор и оркестр.

Большой театр оказывает огромное влияние на развитие оперных и балетных театров страны. С ними его связывает многолетняя крепкая творческая дружба. Посланцы музыкальных театров всех союзных республик, известные артисты приедут в Москву, чтобы поздравить своих собратьев по искусству с днем рождения. 25 мая в Кремлевском Дворце съездов их выступления составят специальную про-

грамму в честь знаменательной даты. Для всех других коллективов предприятий и учреждений, желающих приветствовать Большой театр, его двери будут открыты 22 и 24 мая. Кульминационным событием праздника станет юбилейный торжественный вечер, который состоится 26 мая в Большом театре.

В ходе подготовки и проведения юбилея Большого театра используются буквально все средства массовой пропаганды. Радио и телевидение в цикле специальных передач рассказывают о лучших людях коллектива, его выдающихся представителях разных поколений. Госкомиздат СССР издает большое количество книг, монографий, альбомов, посвященных славной истории театра, его опере и балету, оркестру и хору, его мастерам. Всесоюзная фирма «Мелодия» выпускает серию пластинок, которые знакомят с замечательным искусством корифеев Большого театра, лучших представителей нынешних поколений, с талантливыми молодыми исполнителями. Госкино СССР готовит два фильма о Большом театре — короткометражный и полнометражный цветную документальную ленту.

Нынешний сезон Большого театра для нас очень ответственный. Несмотря на то, что сфера сцена занимала наше основное внимание, мы осуществили немало творческих отчетов в оперных и балетных спектаклях разных театров страны и за рубежом. Среди почты Большого театра — многочисленные отклики слушателей, полные благодарности за живую творческую связь с коллективами других республик. Эта поддержка для нас очень важна, ибо в осуществлении такой связи мы видим одну из важнейших миссий Большого театра. И поэтому заключительным этапом юбилейного праздника станут наши гастроли по Советскому Союзу. В Ленинграде мы покажем свои лучшие оперные и балетные спектакли, затем оперная труппа отправится в Киев, балетная — в Новосибирск.

Интервью вела  
**Г. ГУЛЯЕВА.**

СОВЕТСКАЯ КУЛЬТУРА  
Г. МОСКВА

4 6 АПР 1976